

谁说，站在光里的才算英雄

——记战“疫”一线那些平凡的感动



4月7日商州区发现一名新冠肺炎阳性病例以来，有太多感动和温暖在这座城市默默流淌。

深夜，高速路口，一排身影任风吹雨淋，仍笔直站立，24小时守护着人们的安宁。他们说，严防死守，不漏一人。

凌晨，物资中心，一群人忙碌着整理分装，这些物品要按时送到采样点，确保核酸采集工作顺利完成。他们说，疫情面前，没有休息。

清晨，采样台前，一双双手，无数次抬起放下；楼梯上，身着防护服的他们，拖着沉重的脚步奋力向前。他们说，只有坚持，才能获胜。

他们是平凡岗位上最为普通的一个。他们是警察、医生、环卫工人、社区工作者、货车司机……或是，我们不知道姓名的志愿者。他们饱含深情，用自己的方式守护这座城市正常运转，展现了这座城市在共克时艰之时最燃最暖的一面。

谁说，站在光里的才算英雄？

值勤 坚守

4月13日晚上11点34分，商洛东高速收费站入口。一辆从咸阳过来的私家车缓缓停在了检查站。“您好，请您打开车窗，出示行程码，48小时核酸检测证明并打开后备箱，主动接受检查。”民警张阳正耐心地引导司机进行各项检查。

张阳是在这里负责值勤的民警之一，夜幕下，深蓝色的警服和口罩遮不住他坚定的眼神。往常他们每班值勤8个小时，最近因为疫情形势严峻，他要整晚在这里值守。

虽然车流量较少，引导岗、检查岗、警戒岗、安检岗各司其职。分局领导一线带班值勤，民警严格按照程序，有条不紊地对过往车辆和人员进行例行检查。拦停、敬礼、检查、再敬礼，这几个步骤他们每天要重复无数遍。

“我们只是等待十几分钟，他们却要在这里坚守一整夜。是他们守护着市民的安宁。”在等待检测结果的过程中，一位50多岁的中年男子说。他们一行人静静地站在远方，不论等待多久，都没有一声怨言。

即将降温的夜晚，呼啸的大风透过斑驳的灯光，一阵阵地向值勤民警袭来。“这么晚了，你还过来采访，进值班室喝杯热水，暖暖和和。”张阳边说边领着记者来到值班室。“这里的物资储备非常充裕，大家都很关心我们，不管多苦多累，我们都要站好每一班岗。”张阳说。

从值班室向外望，两名民警正笔直地站在自己的岗位上。已是凌晨，户外的温度降到10℃以下，民警坚定地注视着高速公路出口方向。一会儿，他们又举起右手，向正在驶来的车辆敬上一个标准的敬礼……

远处，商洛东3个大字依然鲜艳夺目。“这场疫情一定会过去，而商洛也很快会在某一天的朝阳中，重新迎来昔日的繁华。”在闪烁的警灯下，张阳的眼神更加坚定。

运送 保供

4月12日下午6点，付利强平安到达目的地。距离凌晨1点出发，已经过去了17个小时。

他将4.2米长的货车缓缓停靠在天天乐超市的卸货点，推开车门，伸出左腿活动了两下，这才慢慢从车上下来。活动一下脖子、双臂，从车上拿一瓶酒精，对着自己全身喷了一遍。

这一趟的运输任务到目前还未完全结束。车上载有8吨水果，卸完入库需要两三个小时，他喝了口水，就赶快上车帮忙去了。

负责超市物资调度的张万胜担心付利强身体吃不消，劝他回办公室歇会儿，他却说：“人多卸得快，省时间。”

付利强是超市的专职货运司机，平时从省内外各大蔬菜、水果批发市场运输货物，最近由于疫情防控需要，天天乐超市被定为主城区生活必需品保供站点，为了保障物资供应稳定，超市在遵守防疫规定的前提下，加大采购力量，安排司机每天进入西安蔬菜水果市场拉货。

商州到西安，来回200多公里的路程，在疫情下，显得格外远。

“路上需要近两个小时。到了高速路口，排队等待查两码；到了市场入口，车辆逐一查验、做核酸。由于进市场的车格外多，光是进场就需要四五个小时。”几天下来，付利强发现，每天越早到，进场排队等待的时间越短，而凌晨1点，是他平衡好休息和节省时间后算出的最佳出发时间。

“其实，所谓的休息最多也只是四五个小时。我们司机都特别尽职尽责，疫情期间，为了减少回家带来的不必要麻烦，大多数人都在车上睡了。拉一趟货，十几个小时在车上是常事。”张万胜说，“就像付利强师傅，这会帮忙卸完货就到晚上9点多才休息，休息两三个小时，凌晨1点又得出发了。到了市场后，他还帮忙装货，该歇的时间他也没闲着。”

交谈中，记者听到付利强的声音略有沙哑，他笑着从口袋掏出一包润喉糖说：“这是我的法宝，喝水少，难免嗓子干，我一般就吃这润喉糖。”张万胜建议他该休息就要休息。“咱身后有那么多嘴等着呢，困难再大咱都要克服，在确保安全的前提下，及时把物资拉回来。”付利强接道。

疫情期间，生活物资供应稳定是民生大事，而司机是货物运输的关键。“我们超市保持供应稳定有序，每天最少要拉回15吨蔬菜。”张万胜说，“超市一共4个司机，最近几天都是连轴转。但是面对困难，没有一个人抱怨，也没人退缩，都尽心尽力保障物资供应。”

调配 协调

4月12日清晨7点多，小雨，空气中还带着凉意。市区各个核酸检测点正在井然有序地进行着全员核酸检测的采样工作。商州区城关街道西关社区工作者张喆，额头已渗出些许汗珠。此时此刻，他在所负责的片区11个核酸检测采样台之间已经来回奔波了20多趟了，看着眼前一切正常有序，张喆发动了摩托车，赶赴下一个核酸检测点。

两个小时，张喆与社区其他同事已经投入工作了。6点开始采核酸，他们要提前一小时到岗，确保做核酸检测前的所有准备工作都做到位。

“小张，又过来啦。这边一切都好，暂时不缺啥。”行至银泉路核酸检测点时，李忠朝热情地向张喆打招呼。作为负责这个片区的工作人员，张喆的工作任务就是在各个核酸检测点上调度、协调，做好后勤服务和物资运转，来保障各检测点的工作顺利进行。

“这个小伙子每天来回跑，总是能够及时解决各种问题。前几天气温比较高，他协调购买了十几吨矿泉水，借了一辆三轮车分发给各采样点，工作扎实又细心。”李忠朝说。

“我们的工作琐碎但是很必要，只有来回转才能保证第一时间及时解决问题。”张喆说。从接到任务起，张喆和同事连夜奔忙，布置核酸检测点，统筹调配需要的各类物资。准备工作完成后已经深夜，张喆睡了几个小时，凌晨4点30分准时出现在社区，再次查漏补缺，将各项工作细节做到位，做扎实。

每天他能接到几十个电话，来自上级领导、工作者、志愿者、居民，所有问题他都一一解决。

“小张，我的降压药又没了，我腿走不动，你能帮我去买两盒吗？”核酸检测刚结束，张喆就接到社区居民郭大爷的求助电话。送完药已经中午12点40分了，张喆回家吃过饭，又回到社区进行信息归纳、整理。“要形成各个类别的清晰台账，做核酸的人员、返乡人员、居家隔离人员等信息汇总，看似简单，但是要一一对应，也很费时费力。”张喆说。

从银泉路到团结路，张喆每天骑着摩托车多次往返于各条巷道，每日的里程数大约40公里。深夜的西关社区灯火通明，张喆还在办公室继续整理信息台账。

凌晨1点的街道，冷清又安静，张喆骑着他的小摩托往家奔，几个小时后，他又要起床开始新一天的工作，他必须抓紧时间休息来确保第二天精力充沛地继续“战斗”。

采集 守护

4月13日凌晨4点16分，商州区中心街一住宅小区。迷迷糊糊中，任雪娜摸起手机。还没到4点半，闹钟没

响，但她的意识里闹钟已经响了好多次。

这几天，她每天都是这样，大脑一直处于紧绷状态，夜里总是一次次惊醒，她总是担心，由于太过疲惫，而迟到误事。

任雪娜是商州区妇幼保健院的一名主治医师，此次被安排在江南小区东片区6号核酸采样台，负责核酸采集工作。起床、洗脸、梳头，带好防护用品，便赶快出门。经过一路小跑，4点52分到达工作地点。

和两位同事联手搭好棚子，穿上防护服，她便开始做采集前的准备工作：把核酸采集条形码按照编号，一个一个贴到试管上，并迅速准备好采样所需的消毒液、医用手套、口罩等。

5点51分，采样台前，已经到了四五个小时的小区住户。任雪娜和同事按规定时间开始采样。同事负责扫描健康一码通，她带好医用手套，喷酒精消毒，熟练地撕开核酸采样棉签，开始采集工作。

9点21分，经过连续3个多小时的紧张工作，他们工作台完成核酸采集414人。由于她的采样动作娴熟，小区住户纷纷赞扬她工作专业。

接着，她们入户为行动不便的老人和孩子进行核酸采集。穿着防护服，先后3次爬楼，对3户5人进行核酸采样，采完后，她浑身已经被汗水浸透。

10点11分，任雪娜和同事完成了所负责的采集台419人的采集任务。

任雪娜是一名70后。自2020年初新冠肺炎疫情发生以来，她多次参加疫情防控工作，因工作认真负责，深受单位领导和同事们好评。

任雪娜的丈夫在乡镇工作，女儿正在上高三，因为夫妻俩都太忙，女儿住在学校，一家三口平时很少见面。疫情发生后，她在一线忙碌，偶尔挤出歇息的时间和丈夫通个电话，互道平安，鼓励对方做好本职工作。女儿很贴心，知道她很忙，每次等到很晚才给她打电话，让她安心工作，不要操心。

采访中，任雪娜说：“每天早起晚归，虽然很辛苦，但一想到能够为战胜疫情出一分力，心里就非常满足，也就忘了自己的辛苦。”

分发 保障

4月8日凌晨1点，商州区新冠肺炎疫情联防联控医疗物资库房内，灯火通明。

一辆满载防疫物资的货车刚到，张建荣急忙上前清点、



4月13日晚，商洛东高速收费站，民警正在检查过往车辆。

抗疫一线青年突击队

本报通讯员 刘珍惜 董楠

疫情面前，有一种力量叫青年担当。

随着疫情形势变化，各交通卡口成为疫情防控的关键环节。为进一步守好“外防输入”大门，近日，山阳县从县直部门、相关镇办以及公安、交通、卫健等部门抽调134名青年干部，组建11支青年突击队，在全县一线交通卡口，承担着入境车辆的登记、测温、“卡码”双查等重要任务，为疫情防控贡献青春力量。

水阳高速山阳出口是进入山阳县城的重要关口。在水阳高速山阳出口服务点，青年突击队队员昼夜不息，协同作战，确保所有车辆随到随检、快速分流。

长夜冷风刺骨，午间烈日炎炎。何以坚持？名曰“责任”。由于车流量大，任务繁忙，队员们无暇交流，但他们彼此配合、相互帮助，默契度越来越高，工作越来越高效。

轮换值守的间隙，驻扎在水阳高速山阳出口检查点的王锋道出了队员们的心声：“引导人员、维持秩序，我们做着普通的事，也收到了频度最高的‘谢谢’。看着来往的人放心地离开，想想

汗水换来的是身后家乡人民的安康，这很有意义。”

夜幕笼罩大地，不少人已进入甜美的梦乡，但各个交通卡口的青年突击队队员仍在坚守岗位。虽然疲惫带着睡意阵阵袭来，但面对入境车辆，他们丝毫不敢懈怠。

凌晨两点，值守在福银高速高坝店镇出口的谢明用响亮的声音说：“您好，行程码显示您近期去过外地，需要做核酸和抗原检测，请您配合我们工作。”重复了一遍又一遍的话语从沙哑的嗓子中说出，有些微弱，却格外坚定。而这些话语，偶尔也会遇到一些不理解。

面对质疑，队员们耐心解释，最终让每一声质疑变成配合的声音。从白天到黑夜，值守在卡口的队员们严格执行“逢车必查、逢人必查”的原则，坚决做到“不漏一车、不漏一人”，通过从严从细核查，最大限度降低了疫情传播风险，全力做到防控工作扎扎实实。

在全力战“疫”的日子里，山阳青年突击队队员们昼夜交替，坚守一线。来自不同领域的他们，因为同一个目标而聚集，并肩共进，用行动书写不凡。

连日来，市城管执法支队副支队长张祥带领5名执法人员与市委政法委、市司法局、市墙改办、商州区城管局等单位工作人员组建37人的疫情防控工作队，在位于商州区兴商街东段的市墙改办家属院小区为群众服务，共同抗疫。

4月14日一大早，张祥和几名工作人员将蔬菜从车上卸载下来，接着就开始协助核对小区当日参加核酸检测的人数。

“衣服脏了顾不上换，休息时间就在值班室打个盹，每天24小时排班坚守，这是工作队的生活写

照。”张祥说。

市墙改办家属院小区为封控区，自进驻以来，工作队成立临时党支部，在队员管理、政策宣传、信息报送、区域消杀、物资配送、心理咨询、关爱服务等方面明确职责。11名党员主动承担急难险重任务，负责小区12户群众日常生活物品采购配送等服务。

了解到小区一位老人长期卧病在床，靠保姆照顾，工作队便与其儿子联系，商定特殊时期具体的防护措施，安排专人上门服务。租住小区的一位湖南籍在商打工人员老家有事，隔离期满无出入证，上路

104个、312个小区，优化疫情防控卡口网络弱覆盖两处，解决卡口网络无覆盖一处，巡检重保专线215条。

同时，商洛联通高质量开展应急通信保障和服务，配合公安、工信部门做好大货车司机的流调工作，累计排查数据500多条，发送疫情预警、紧急提醒等公益短信240万余。

为助力各级政府做好科技防疫、智慧防疫，对隔离监测环境提供支撑保障，近百名联通人不分昼夜奋战在疫情防控第一线。历时4小时，完成市区各隔离酒店防疫门磁安装及调试。10日开始，又配合区政府对各封控区进行防疫门磁安装。截至目前，累计为商州、洛南、山阳、丹凤等地安装防疫门磁5000多套。

隔离不隔爱 封控不封情

通讯员 郭晓燕 记者 方方

过检受阻。工作队领导知情后，立即与相关部门联系，帮助解决其回家问题，临走还送去所需食物，使其深受感动。

几天来，群众有的打电话、有的发微信表达对工作队的感谢，有的人还送去电暖器让值守人员夜间取暖。他们表达感谢的方式不尽相同，但无不生动诠释了双向奔赴的关爱与温暖。

截至4月14日，该封控区内群众做到了核酸检测应检尽检，工作队默默将党和政府的关怀送至群众心里。

商洛联通以科技力量助力疫情防控

本报讯（记者 邓晓红）4月7日，我市突发新冠肺炎疫情，商洛联通闻令而动，以有力度的措施、有温度的服务践行企业责任与担当。

面对突发疫情，商洛联通快速响应，迅速成立疫情通信保障工作组，实施24小时网络保障。第一时间组织人员，对疫情指挥部及11个封控区进行通信信号优化保障。紧急扩容核酸检查点基站